

NEBRASKA

NEBRASKÝ CUKROVAR MĚL PILNOU KAMPAN

V průběhu letošní kampaně vyrobeno bylo celkem osm a půl milionu liber cukru.

Grand Island, Neb., 15. ledna. — Výrobní kampaň American Beet Sugar Co. byla uzavřena po trvání 101 dne. Celkem 8,500,000 liber cukru bylo vyrobeno. Všem dělníkům, kteří pracovali v cukrovarech po celou sezónu byl vyplacen zvláštní bonus v obnosu \$40. Společnost vyplácela za tunu řepy o 50 centů více letošního roku, přes to, že kontrakty stanovily pevnou cenu. To spolu se zvláštním příplatkem dělníků znamenalo, že jedna tuna cukrovky přišla o \$1.00 dražší než v roce předcházejícím. Cukrovar bude v průběhu následujících měsíců opraven a zrekonstruován.

Mladík usmrčen při automobilovém neštěstí.

Alliance, Neb., 16. ledna. — C. Bicknell, 20 roků starý syn J. W. Bicknella, byl usmrčen v William Rice, syn J. E. Rice, poraněn při automobilovém neštěstí asi dvě míle severně od tohoto města.

Bankovní lupiči odsouzeni do žaláře.

Fremont, Neb., 17. ledna. — Po poradě, trvající méně než dvaacet minut, porota v případě Louise Asmanna, který ve společnosti T. Calceoria oloupil banku ve Winslow, uznala jmenovaného vinným. Calceori sám priznal se k vinení. První odsouzen byl do vězení od tří do patnácti let a druhý od tří do desíti let.

Ze státní legislativy.

Lincoln, Neb., 17. ledna. — Sněmovna poslanců schválila reoluci, prodlužující lhůtu okresním úředníkům, což má vejít v platnost po vypršení lhůt přítomných úředníků. Výbor v celku schválil služebníky vlády a jiná vydání. Příjal výbor farmářů ze Sheridan okresu a vyslechl jejich řeči. Mnoho předloh bylo podáno.

PRERUJNÍ POŽÁR ZPŮSOBIL MNOHO ŠKODY.

Bárna a několik stohů sena zničeno bylo dvě a půl míle severně od Wagner, S. D.

Wagner, S. D., 17. ledna. — Prerujní požár, který vznikl šest mil západně a dvě a půl míle severně od tohoto města, zničil v noci velkou bárnu, vlastněnou indiánským farmářem a několik stohů sena, které náležely farmáři Martinovi, než bylo možno nad ním získati kontrolu. Prudký vítr vřel a požár šířil se značnou rychlostí. Jedenáct mužů bojovalo proti postupujícímu plamenům téměř do vyčerpání, než byly zastaveny. Muži přelézali ze všech stran, opatřeni mokřými dekami a jinými prostředky k hasení. V jedné chvíli množství farmářských obydlí a budov náleželo se ve vzduchu nebezpečí. Má se za to, že někdo odhodil zapálený doutník a automobilu a tak požár vznikl.

25,000 LIDÍ VZDALO FOCTU BUFFALO BILLOVI.

Tělesné pozůstatky zesnulého hrdinu starého západu vystaveny byly v státním kapitole.

Denver, Colo., 15. ledna. — Přibližně tisíc osob navštívilo státní kapitolu Colorada, kde vystaveny byly na katafalku tělesné pozůstatky zesnulého hrdinu starého západu, plukovníka William F. Codyho. Tisíce lidí náležaly se v průvodu do budovy Elks, kde pohřební obřady byly provedeny. Pohřební řeč promována byla John W. Springarem, známým bankéřem z Denveru, který po dlouhá léta byl přítelem plukovníka Codyho. Obiljiny kůň plukovníka Codyho, "McKuley", s plukovníkem sedlem jeden byl v průvodu dvěma konvoji. Za ním pak následovalo sedmdesát osob v typických krojkách. Velká řada prominentních lidí sdružila se v obřadu. Mětvola uložena byla opatřena v krytý a pohřbena bude na jaře na úpatí Lookout hory nedaleko tohoto města.

AMERICKO-MEXICKÁ KONFERENCE SKONČENA.

Američtí komisaři doporučují odvolání trestné výpravy generála Pershinga z Mexika.

New York, N. Y., 17. ledna. — Mexicko-americká společná komise, které nepodařilo se urovnati rozpory mezi Mexikem a Spojenými Státy po celé řadě konferencí, které zahájeny byly před čtyřmi měsíci, byla včera rozpuštěna. Sekretář vnitra, Lane, a jimi členové americké komise, Dr. J. Mott a soudce George Gray, uvědomili mexické členy komise, že odporovali prezidentu Wilsonovi posláni vyslanec Fletchera do Mexika a odvolání amerického vojáka, které nyní náležá se ve státě Chihuahua.

Nový král pro Řecko.

Washington, D. C., 17. ledna. — V diplomatických kruzích zdejších nevyvolalo žádné překvapení oznámení, že řecký král má být sesazen a nahrazen věvodou z Aosta. Zamýšlená změna rozkládá by mnohé obtíže, které stěžovaly kampaň spojení na Balkáně. Taková změna měla by nepoohybne také v důsledku italskou spolupráci v balkánské kampaň. Italská vojska, jejichž operný bod je ve Valoně, sotva se pohrnula v posledních několika měsících, ježto spojenci nemohli jim zajistiti trvalé území, za které se tu bojovalo. — Jestliže by došlo k zamýšlené změně, pak je jisté, že italská vojska uvedena byla by do pohybu a udělila by na teutonský bok. Nepoohybne Itale také vrhla by značné sílná vojska do východní Macedonie a tím zlepšila by nádeje na úspěšnou ofenzivu v těchto místech. Jsou dokonce vyslovovány náhledy, že Itale mohla by na Balkán vřinouti takovou sílu vojska, že by uvolnila stopy anglické a francouzské, jichž po té bylo by možno použiti na západní frontě.

Němci sotva pokusí se dostatí do Ruska od jihu.

Londýn, 15. ledna. — Vojenská odborníci, kteří se snaží rozluštití otázky, jaký bude příští německý vojenský pohyb, pochybují, že Teutonů pokusí se o vpád do Ruska od jihu, neboť znamenalo by to kampaň, která naplnila by německé vojenské zdroje na nejvyšší míru. Pokus o zmočení se Oděsy je odvážný a úkolem těžko proveditelným. Po zabrání Rumunská teutonské armády ocitly by se v pustině bez cest, kde zásobování spojeno bylo by s velkými obtížemi a kde naděje na úspěch byly by jenom nepatrné. Vedle toho znamenalo by to prodloužení linie a centrální mocnosti spíše se snaží tyto zkrátiti, než prodloužiti. Má se spíše za to, že polní maršálek von Mackensen po dokoučení práce v Rumunsku pokusí se o stěží na Balkáně.

Případ Appamu před nejvyšším soudem.

Washington, D. C., 15. ledna. — Ve výročí dopadení německým záškodníkem Moewe anglo-amerického parníku Appam, zahájeno bylo před nejvyšším soudem rokování, v kterém rozhodnuto bude o odsoupení této největší válečné kořisti. Loď tato náležá se nyní v Newport News, Va., a Němci odvolali se k nejvyššímu soudu z rozhodnutí federálního soudce Waddilla z Virginie, který naričil, aby loď a náklad vráceny byly anglickým majitelům.

Liebknecht odsouzen do žaláře.

Curych, 15. ledna. — Carl Liebknecht, vůdce německých socialistů, odsouzen byl na čtyři a půl roku do žaláře, dle dopisů z Berlína. Vedle toho ztratil právo obhajovati před soudy.

Wilson pomohl prý spojencům svou notou.

Ženeva, Švýcarsko, 16. ledna. — President Wilson vykonal velkou službu spojencům posláním své návrhové noty války vešlelu národnostem, dle prohlášení časopisu Journal de Geneve. Evropa trvala v předpokladu, že návrhy centrálních mocností na mír byly pětinu sávršeny jejich odporei, a to nyní je jasné, že Německo vyslovoilo svoji touhu po míru, aniž by bylo mělo v úmyslu oznámiti svoje mírové podmínky. Nyní, kdy spojenci jasné oznámili svoje stanovisko, svět očekává na německou odpověď.

Zečín palců sněhu v Dallas, Tex.

Dallas, Tex., 16. ledna. — Sněhová bouře, překonávající všechny rekordy, přehnalá se severně a střední částí Texasu včera.

Seďm palců sněhu spadlo v Dallas, kdežto ve Waco na jihu spadlo palec a půl sněhu.

Úkol Itale v přítomné válce.

Rím, 16. ledna. — Territoriální aspirace ve spojení s touto válkou byly vysvětleny a obhájeny Francesco Ruffinim, ministrem vyučování a historikem slavného jména. Ruffini prohlásil ku zprávě vojáči Amerického Sbroženého tisku: "Ve své odpovědi na notu presidenta Wilsona učinili jsme jedno prohlášení, které je těžko k pochopení neutrálním a Američe zvláště. Itale, stejně jako její spojenci, s klidnou důvěrou hledí vstříci uskutečnění svých met, jak významné byly v notě spojenců, jež praví, že Itale osazené krajiny rakouské musí býti vráceny Itálii. Německý tisk snaží se namluvit světu, že Itale vstoupila do této války jenom k vůli záboru, ale americké veřejné mínění jistě uzná, že touto po národním sjednocení není brutální výpravou za záborem. Itale totiž po získání Tridentiska, Istrie a Dalmacie. Tato území mají italskou civilizaci, kterou cizí nadvládi pokoušely se zničit. Amerika dobře ví, že Itale, přes tyto své spravedlivé požadavky, byla před válkou zaměstnána jenom svým vývojem. Rakousko je zodpovědné za vyvolání této války, neboť napadlo slabé Srbsko po té, kdy toto snažilo se vyjiti svému velkému sousedu více než na půl esty. Rakousko snažilo se vyprovokovati Itálii k zakročení nespěšně pronásledováním Itali v Tridentisku, Terstu, jakož i jiných městech, když odešlo jim právo vzdělávati se v rodném jazyce."

Boerský hrđina, Viljoen, mrtev.

La Mesa, N. M., 16. ledna. — Generál Benjamin J. Viljoen, který hrál důležitou roli v boerské válce, zemřel ve svém domově zde na zápal plic. Po boerské válce generál Viljoen přišel do Spojených Států a zřídil kolonii svých krajanů nedaleko tohoto města. V Maderové revoluci v Mexiku byl jedním z vojenských rádeř Franciska Madery. Zanechal zde vdovu, jednoho syna, který je s Pershingovou výpravou v Mexiku, dvě dcery a celou řadu příbuzných. Viljoen byl do své smrti nepřitelem Anglie, ale nikoliv anglického lidu. Byl přesvědčen, že anglický lid neovzděl pravých přímů boerské války. Viljoen měl po boerské válce v úmyslu zříditi velkou boerskou kolonii v Mexiku, ale plány jeho nebyly plně provedeny. Několik roků se přistěhovalo do Spojených Států, ale tyto u sadily se v New Mexico a Texasu. Viljoen stal se americkým občanem a jmenován byl poštním strážníkem v boerské osadě, kterou založil. Po několik let cestoval po Spojených Státech se seřmíkem produkci "Boerská válka", utvořeně na způsob divadla amerického divokého západu a podnik je ho měl značný finanční úspěch. — Právě se, že přičiněním jeho vojenského ducha Maderova revoluce proti Porfirio Diazovi měla úspěch.

Hrdina ze španělsko-americké války podlehł krátké chorobě ve stáří 79 roků.

Washington, D. C., 16. ledna. — Admirál George Dewey, hrdina ze španělsko-americké války a jeden z nejválečnějších námořních důstojníků na světě, zemřel ve svém obydlí v tomto městě ve stáří 79 let. Podlehł chorobě, která schvátla jej ve čtvrtek a od večerjška náležal se v bezvědomí. Ve středu minulého týdne náležal se ještě v svého psacího stolu v úřadovně námořnictva, ale večer sehvácen byl nevolností a bylo nutno jej dopravit do jeho domova. Od té doby stav jeho se huršil a lékaři předvíдали jeho skon před dvěma dny. Jediný jeho syn, George, náležal se u jeho smrtelného lůžka. Starý admirál skonol o 5:56 hod. večer. — President Wilson a sekretář Daniels byli ihned uvědoměni o jeho skonu a zpráva o tom podána byla všem americkým námořním státním, odkud pak rozeslána byla do celého světa. Všechny vlajky v americké námořní službě staženy byly na půl stěží. President se sekretářem Danielsem a místoadmirálem Badgerem budou pohřbati zpra a opatřeni pro pohřb starého admirála, který nepoohybne konati bude se v neděli. Tělesné pozůstatky zesnulého uloženy budou na Arlingtonském nárožím.

hřbitově na pobřeží Potomac řeky ve státě Virginia, kde velké množství jeho bývalých kamarádů odpočívá.

Jenom dva jiní muži, Farragut a Porter, měli důstojnost admirála v americkém námořnictví a od občanské války žádná vojenská osobnost netěšila se takové přízni amerického lidu jako zesnulý admirál.

Křtu ohněm dostalo se admirálu Deweyovi v občanské válce. Povýšení následovalo povýšení během následujících let a po vypuknutí války se Španělskem byl poslán, aby zničil nepřátelské loďstvo. Dewey odebral se k zálivu Manila a zde provedl rozkaz, což získalo mu nesmrtelnou slávu. Byl povýšen na místoadmirála a po té zvláštním aktem kongresu na admirála. Od roku 1900 náležal se v námořním odboru jako předseda všeobecné rady.

Admirál George Dewey narodil se v Montpelier, Vt., dne 26. prosince, 1837, kde dostalo se mu také prvního školního vzdělání. Ve věku 15 roků poslán byl do vojenské akademie v Norwich, Vt. Jeho otec přál si, aby věnoval se vojenské kariéře, ale George dal přednost námořnictví a dostal se do námořní akademie v Annapolis. Sloužil pod admirálem Farragutem a upozornil na sebe již v té době. Po válce sloužil Dewey po dvě léta v evropské škadroně a po svém návratu oženil se s. Susí Goodwinovou, která zemřela v roce 1872, krátce po narození syna, který stal se obchodníkem v New Yorku.

Slavného jména získala mu bitva u Manila, kde dne 1. května, 1898, zničil úplně španělské loďstvo a způsobil mu značné ztráty na mužstvu, zatím co na americké straně nepřišel nikdo k usmrcení a jenom málo k poranění. Tento čin přinesl mu hodnost admirála.

Centrální mocnosti mají za to, že liga nemůže býti utvorena, do- jde-li k jich porážce.

Washington, D. C., 18. ledna. — Nebude nepoohybne žádné oddělené odpovědi na dodatečnou notu Anglie, která odevzdána byla státnímu odboru včera. Administrativní úředníci vyslovili plně uspokojení nad přátelským tonem této noty, kterou považují za schválení presidentova návrhu na utvoření světové ligy národností pro udržování míru. Má se za to, že není žádného zvláštního prohlášení dalšího v této věci třeba a nebylo doposud rozhodnuto, jaký bude další krok presidenta Wilsona v této snaze.

Zmínka anglické noty o nutnosti nějaké formy mezinárodní smlouvy za mírovými smlouvami a mezinárodními zákony vyvolala v německých kruzích zdejších značnou pozornost a autoritativně bylo prohlášeno, že Německo nemohlo by uzavřati o vstupu do takové ligy, kdyby z této války vyšlo více poškozeno, než jeho nepřítel. Centrální mocnosti, jak bylo naznačeno, jsou toho náhledu, že zřízení takové ligy bylo by nemožností, kdyby spojením bylo dovoleno vnutiti svoje podmínky míru. Německo, jak bylo naznačeno, je ochotno vstoupiti do takové ligy, jestliže přítomná válka skončí mírem, který obě účastněné strany budou moři považovati za spravedlivý a čestný. Za takový mír tento nemohli by býti považováni, kdyby spojenci trvali na podmínkách, které oznámili v odpovědi své na notu presidenta Wilsona.

Někteří administrativní úředníci vyběhají z předpokladu, že nová anglická nota je pozváním, aby kroky za účelem utvoření ligy národností za účelem udržení míru byly učiněny a tím učiněna byla cesta k zakončení přítomného konfliktu. Posudky evropských časopisů o této záležitosti z toho důvodu budou posrně sledovány. Němci počtují stále více důležitky blízký.

Londýn, 18. ledna. — Při předložení rozpočtu pro rok 1917 v pruském parlamentu, Dr. Lantze, ministr financí, dle sdělení Reutersovy depeshe z Amsterdamu, prohlásil: "Bláhová dá se činiti stábe více a více. Nemůžeme popřítí, že loží těce na zemí a že je nutno jí vydržeti. Obříže se zásobování potravinami a jejich vysoká cena činí situaci horší. Musí lidé s malými příjmy a velkými rodinami najít nějaký způsob, jak se za to postarati, jestliže se jim podaří vyloučiti se z této války."

JE NADĚJE PRO TOHO NEJVÍCE NEMOCNÉHO UŽIJTE-LI V ČAS DRA. PETRA HOBOKO

Žádný případ není tak zlý, žádná choroba tak beznadějnou, aby tento starý, časem zkoušený bylinný lék nepomohl.

Rennatism, choroba jater a ledvin, nezáživnost, zácpa a řada jiných nemocí rychle při jeho užívání zmizí.

Je připraven pověsť z čistých zdravých prospívajících kořenek a bylin. Není na prodej v lékárnách, lze ho však obdržeti od zvláštních jednatelů ustanovených od vyrábětelů a majitelů.

DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.
19-25 So. Hoysa Ave., CHICAGO, ILL.

"Onyx" Hosiery

You Get GOOD Value at ANY Price—Silk, Lisle or Cotton
25c to \$5.00 per pair

Emery-Beers Company, Inc.
WHOLESALE 153-151 EAST 24th ST. NEW YORK



Budweiser jest tekutý chléb —Nic Více—Nic Méně.

Tím se stal jen mýsením uzrálých áťav nejlepšího Severního Čmeče a nejménějším sílícím žateckého Čmeče. Američtí kteří proběhli světem praví, „BUDWEISRU Hodnota, Čistota, Lehkost a vylučná žhut žateckého Čmeče jest stále touže — necht' ho pijete v Hong Kongu neb doma — vždy ten samej BUDWEISER — vždy v lednici na vlnatém třídě.

Ahncuer-Busch, St. Louis U. S. A.
Návštěvníci St. Louis jsou zváni ku prohlídce závodu — ležícího na 141 akrech.

Budweiser

Means Moderation

Insure Your Teeth

Better than the
dentifrice you
are using now.

USE
VIVAUDOU'S
Peroxide Tooth Paste

\$100 Jest Cackley-ova cena za následující standard druhy kořalek

BRANDY	Sunkist
Green River Cedar Brook Old Taylor, Greenback, Vt. 50c	Sunkist Kaktusová 100 50c
Lowry's, Sherry, Borden, Borden & Lillard, Spring Hill, Old Crow, Guckenheimer, Rye, Schenley, Rye, Glara, Rye (100c)	Sunkist Kaktusová 50c 50c
	Sunkist Kaktusová 25c 25c
	Sunkist Kaktusová 10c 10c
	Sunkist Kaktusová 5c 5c
	Sunkist Kaktusová 2c 2c
	Sunkist Kaktusová 1c 1c

CACKLEYBROS. 16th and Capitol Ave.